

现场烹饪、礼仪展示、健美操表演 职业学校中招会上展“绝招”

“

23日,在首届济南中考志愿填报咨询会上,参展的职业学校吸引了不少人的目光,学生才艺展示、技能展示,机器人跳舞、动漫化妆……职业学校丰富多彩的专业设置成为展会上的一道靓丽的风景。

”



金牌师生现场展厨艺

济南三职专展位,一开场就吸引了很多考生和家长纷纷驻足拍照。展台上,数十种美食让人垂涎欲滴,小巧精致的葫芦形点心、惟妙惟肖的藕酥、荷花酥……每一款美食都如同一件艺术品。”学校的烹饪专业是一个传统的优势特色专业,这些都是学校师生的作品。”学校招办主任贺涛介绍。

一块豆腐变成成千上百根细丝,将一根红萝卜变成灯笼……在展会现场,济南三职专来了几十位师生,尤其是刀工展示,让不少人大开眼界。之后学生们还进行了礼仪展示和健美操表演,精彩的节目让现场考生和家长热烈鼓掌。

“这是一个非常好的展示师生风采的平台。”贺涛介绍,学校的烹饪专业久在深闺,希望让更多人多一些了解。”其实2012年,我们学校烹饪专业的学生就获得了全国职业技能大赛中组组的金牌,这是烹饪专业济南历史上的第一块金牌,到如今,学校的烹饪专业已经有了四块全国职业技能大赛中组组金牌。”贺涛说。在现场展示自己刀工的王斌就曾是金牌得主之一,后来他带的学生也获得了金牌。

机器人会场上跳起舞

在济南电子机械工程学院展位前,几个机器人随着音乐跳起舞。这是学校机电技术应用专业的学生们带来的。”学校是国家重点职业院校、国家中等职业教育改革发展示范校,机电技术应用是一个特色专业,其中的工

业机器人方向是去年增加的新方向,也是学校着力打造的适应新旧动能转换需要的一个学科。”济南电子机械工程学院招办主任王代勇介绍。

迎宾机器人来来回回憨态可掬、跳舞机器人跳起舞来十分灵动,吸引不少人驻足。王代勇介绍,这几种机器人都比较好玩,但对学校的学生来说,这些并不是学习的主要内容,都只是让学生了解机器人、培养兴趣用的。”学校的机器人方向主要是工业机器人,虽然不能到处走,但学起来还是挺深奥的。”王代勇介绍,济南电子机械工程学院从去年开始设立这个专业,光实训室的投入就投入了270多万元,是一个集程序设计、调试实际应用于一体的综合性实训室,“培养的学生也是我们产业升级所急需的人才。”

6个专业都是省级示范专业

济南理工中等职业院校展位前,摆放了一个仿真的动漫形象,乍看上去,还有点吓人。”这是学校动漫方向学生的道具。”学校招办主任肖赛芹介绍,学校的专业设置都非常贴合当下的社会需求,而且6大专业全为省示范专业,包括物流服务与管理、计算机应用、电子商务、汽车运用与维修、电气运行与控制以及城市轨道交通供电专业,其中的电气运行与控制专业和物流服务与管理专业还是省品牌专业。

“这几年,学校的就业、升学情况都非常不错。”肖赛芹说,作为一所公办职业中等专业学校,学校也为学生的发展提供了多种选择。”济南理工中等职业院校与山东劳动职业技术学院、济南工

程职业技术学院联合办学开设了三二连读高职。

传统专业里注入了新动能

3D打印、机器人、无人机,济南历城职专的展位充满了科技感。”这些都是学校学生学习中需要用到。”历城职专机电系主任韩东刚介绍,对机电数控专业的学生来说,如今学习的不单是传统的机电数控,人工智能等新的高科技也必须学习,“专业的发展也要有新动能。”韩东刚介绍,以无人机为例,外行人似乎觉得与机电专业关系不大,其实机电数控是无人机的一个基础性的技术,但传统的机电专业又很难和无人机联系起来。”我们也是随着社会以及技术的发

展,对传统的专业课程体系进行调整,把学校的传统优势与新的技术相结合,培养更适应社会需要的人才。”韩东刚说。

“相似的理念,也体现在学校的汽修专业上,汽修专业是学校的传统优势专业,但随着新能源产业的发展,如今新能源汽车的维修也已经成为专业学习的一部分。”历城职专一位招办工作人员介绍。在宣讲和展示区,伴随着《中国功夫》的背景音乐,学生们表演了太极扇,有模有样,刚劲有力。而健美操和非洲鼓等节目更是让现场气氛达到了高潮。

“这些职专学校的孩子们表演得太精彩了,也让我对职业类学校有了更深的认识,学知识学技能,能就业能升学。”现场,考生家长表示。

部分参展名校访谈

1. 济南协和双语实验学校

学校招办主任卢玮表示,济南协和双语实验学校2018年计划在济南市招收高中新生600名,招生代码是057,现在学校对外开放欢迎广大家长到校咨询。学校是山东协和学院举办的12年一贯制寄宿(走读)学校,学校与济南钢高中教育集团合作办学,设小学部、初中部、高中部,面向全省招生。学校走高端化办学之路,坚持专家引领、名师执教,打造一流的环境、一流的设施,追求一流的管理、一流的服务,是一所理念先进、优势鲜明、信息化与国际化程度高的现代化学校。

2. 济南修文外国语学校

学校执行校长田俊表示,济南修文外国语学校的老师一直秉承着爱每一个孩子的教学理念,让孩子既考出好成绩,又能全面发展。而且该校40%以上的老师都拥有海外留学背景,学习和生活上都在真诚的帮助学生成长。在学校里,除正常学习外,学校还会组织大量的社团活动,帮助孩子全面发展。”从我们学校走出去的学生,综合能力、领导力和社会实践能力都非常强。我们会让普通的孩子变得优秀,让优秀的孩子变得卓越。”

3. 济南黄河双语实验学校

学校高中部校长刘尊贤表示,黄河双语实验学校践行衡水教育模式,创建优质学校,计划在短期内创建成为全国名校。学校将进行激情教育,创设激情校园,让孩子能够充满激情的专心学习,充分挖掘出自身潜能。同时,学校将通过严格、科学的精细化管理,培养学生的良好习惯,帮助其成为高素质人才。学校实施全寄宿制、全员育人、全天候服务、全人培育的“四全”育人模式,以服务为导向,从学习到生活,从时间到空间,让学生“身心两健、快乐成长”。

本版稿件采写:

文/本报记者 李飞 徐洁
尹明亮 潘世金 王倩
见习记者 韩晓婉
片/本报记者 张中

